
Zgodovinska noč
na Čebinah

V zgodovinski noči od 17.na I8.april 193 7je bilna Čebinah prvi
Ustanovni kongres komunistične partije Slovenije. Ustanovni kon-
gres KPSjepomemben dogodek napoti, ki jo jeprehodilo delavsko
in komunistično gibanje na Slovenskem v tisočleinem boju za svojo
osvoboditev. V manifestu, ki so ga sprejeli udeleženci ustanovnega
kongresa KPS, je zapisano, da je »za rešitev slovenskega naroda
edina pot v združevanju vseh demokratičnih sil, ki jim je pri srcu
usoda slovenskega naroda«, da je »slovenski delavski razred kot
najbolj zaveden, napreden in organiziran del slovenskega naroda
zgodovinsko odgovoren za njegovo prihodnost«, da si »slovenski
narod lahko zagotovi svoj obstoj in dembkratični razvoj le v skupni
borbi enakopravnih narodov Jugoslavije« in da je »jamstvo medna-
rodnega miru in zaščita malih narodov v kolektivni obrambi vseh
ogroienih narodov proti fašizmu«.

S temi ugotovitvami in bojnimi gesli, naperjenimiprotifašizmu in
domačim reakcionarnim krogom, je delavski razred Slovenije pod
vodstvom svoje komunistične partije zavestno prevzel nase odgo-
vornost za usodo in prihodnost slovenskega naroda. To odgovor-
nosl je v polstoletnem delovanju, zlasti v času najtežjih dni narod-
noosvobodilne borbe in povojne graditve socialistične samou-
pravne družbe, nadvse častno izpolnjeval.

Ko se danes po petdesetih letih oziramo na pretekla desetletja,
ugotavljamo, da je KPS (ZKS) šla skozi različna obdobja: od ile-
galne, opozicijske, elitne, kadrovske, leninistične partije, do partije
na oblasti in zveze komunistov kot vodilne in idejno politično osveš-
čene organizacije z jasno opredeljenimi cilji. Ta pot je bila izredno
ležka, zahcevna, odgovorna, posuta s številnimi žrtvami, ovirami,
kriznimi stanji, ki jih je KPS (ZKS) mogla in znala uspešno preho-
diti—na čelu s tovarišem Titom — kateregapetdesetletnico prihoda
na čelo Komunistične partije Jugoslavije praznujemo tudi v letoš-
njem jubilejnem letu.

Čas, v kaierem danes živimo in delamo, je izredno težak in zahte-
ven. Gospodarska kriza in družbenaprotislovja zaostrujejo vsapo-
dročja druibenega dela in življenja. Ta kriza postavlja pred ZK in
celotno druibo novo — dostikrat še nepoznano druibeno situacijo
—postavlja izzive in nove pobude, s katerimi se moramo, hoteli ali
ne, soočati v vsakodnevnem delu in življenju. Kongresi ZK, šezlasti
10. kongres ZKS, so odprli številna vprašanja in nakazaliperspek-
tivo za prenovo in razvoj slovenske in jugoslovanske družbe. Ta
perspektiva je zlasti v hitrejšem socialističnem razvoju, v oživtjanju
gospodarske rasti, dvigu proizvodnje, v ustvarjanju večjega dohod-
ka, nove vrednosti v večji gospodarski učinkovitosti v izvozu proi-
zvodov, storitev in znanja, v hitrejšem prestrukmiranju gospodar-
stva, razvoju drobnega gospodarstva, uvajanju delitvenih razmerij,
opiranju na lastnesile, znanje in tehnologijo. Perspektiva je v kako-
vosinejšem delu, dviguprodukiivnosli, večjiposlovnosii, načrmira-
zvojni politiki, enotnem jugoslovanskem trgu, učinkoviiejši nalož-
benipolitiki in izboljšanju kadrovske sirukture zaposlenih delavcev
ter krepiivi samoupravnega položaja delavcev.

Za naš nadaljnji razvoj je bistvenega pomena uresničevanje dol-
goročnega programa gospodarske stabilizacije z jasno razvojno
perspeklivo, ki bo lemeljila na uvajanju in uporabi znanja, sodobne
tehnologije, kibernetike, računalništva, robotike, laserske tehnike,
itd. Naš cilj ne more biti le preživetje, komunisti hočemo več, ho-
čemo učinkoviio, ustvarjalno, ekonomsko interesantno sociali-
stično drufbo. hočemo družbo razvitega socializma, ki bo zmogla
biiki '' nepresiunv naš svet spre-
minju idaljnji razvoj. Za dosego
tega pa jc poircbnu več idcaUzma, atnoicij, poguma in iniciaiive ter
splošne mobilizacije. ZK je ta čas na leiki preizkušnji, ki jo mora
izboriri kot boreča se partija. Čeprav mnogi dvomijo v moč in spo-
sobnost ZK za odpravo kriznih gospodarskih in druibenih razmer,
je treba jasno in glasno povedati. da se ZK ni umaknila v koi, zaio
niora vsak računati z našo priiotnostjo in z akcijo vseh tistih, kiso za
razvoj socialistične samoupravne skupnosii.

lzhod iz zaostrenih protislovij druibenega razvoja je odločilno
povezan sprenovo ZK, njeno demokraiizacijo, z obnovo njene re-
volucionarnosti in ustvarjalne moči. Uspešen bo le, če se bomo ko-
munistiprisvojem delu ravnali lako, kotsmo se dogovorili na naših
kongresih. Tedaj tudi rezuliati ne bodo izostali.

Praznovanje obeh jubilejev jugoslovanskega in slovenskega de-
lavskega gibanja bo zaio delovno, ustvarjalno, kvaliretno. času in
razmeram primerno. Ivan KUHAR,

predsednik OK ZKS


